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відрізняється вибірковою  гуманністю  більш ою  м ірою  стосовно 
осіб, що вчинили крим інальне насильство, а не попереджає це 
насильство, не захищає права його жертв. Разом з тим принцип 
гум анізму не повинен дом інувати над іншими принципами 
протидії злочинності і насамперед принципом справедливості. 
Реалізац ія принципу гум анізму не повинна суперечити концепції 
пр іоритетної охорони прав і свобод людини, тобто  потерп ілих від 
злочинів.
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ПОЛІТИЧНА КОНФРОНТАЦІЯ В УКРАЇНІ: 
КРИМІНОГЕННІСТЬ ПРОЯВІВ

Взаємний зв 'язок політичних процесів та злочинності є над
звичайно складним та актуальним  для  будь-якого державного 
утворення питанням, хоча і малодослідж еним . Лиш е з появою не
залеж них держав на теренах колиш нього Радянського Союзу інте
реси вчених-криміналістів, які мали перед собою  чисельн і випад
ки боротьби  за владу, її здобуття й подальш е утримання, почали 
торкатись цієї проблеми. Хоча історія лю дства достатньо яскраво 
та переконливо наголош ує на «п ер еп летен н і» злочинності та ре
жиму, коли  останній «в и ход и ть » за рамки закону. Варто лиш е зга
дати фашистський режим у  Німеччині, що проіснував понад деся
тиліття , який завдав м іжнародній сп ільноті непоправних 
наслідків. Події Д руго ї Світової війни, розв 'язаної через політичні 
амбіц ії г ітлер івсько ї верхівки, їх маніакальне прагнення здобути 
«вкрай необх ідни й » ж иттєвий простір для  «ар ійсько ї нації», запа
м 'ятались лю дству масовим знищ енням в ійськовополонених та 
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цив ільного  населення у  концентраційних таборах, тортурами, 
проведенням  незаконних дослід ів  над лю дьми. Вироком Ню рн
берзького три буналу  керівники Н імеччини були  засуджені як вій
ськові злочинці, було  визнано злочинним  як сам режим, так і д ія 
льн ість  його організац ій (СС, СД тощ о).

Терм ін «п ол іти чн а  злочи н н ість » введений у  науковий об іг для 
позначення деліктів, пов 'язаних із боротьбою  за владу, соціально- 
політичними, релігійними, етнічними, національними, 
сепаратистськими, зовн іш ньополітичним и та іншими причинами. 
П олітична злочинн ість являє собою  специфічне соц іальне явище, 
об 'єктивно існуюче у  суспільстві. Сучасна юридична наука, 
визнаючи надзвичайну важ ливість політичних деліктів  
(з  урахуванням наслідків, які є б ільш  небезпечними за злочини, 
вчинені на побутовом у чи корисливому п ідґрунті), усе частіше 
виділяє цей напрямок крим інології. Разом із тим багато 
нац іональних законодавств не м істять «п ол іти ч н и х » статей: ряд 
юристів вважає, що їх в ідсутність не впливає негативно на процес 
удосконалення законодавства, окрім того, далеко не всіх 
законодавців і працівників правоохоронних органів влаш товує 
перспектива у  правозастосовній практиці зіш товхуватися із 
постійними звинуваченнями у  «п ол іти чн ом у  переслідуванн і».

На пострадянському просторі детерм інації пол ітичної 
злочинності сприяю ть безпідставне обмеж ення виборчих прав, 
дискримінаційна поведінка державних органів по віднош енню до 
представників опозиційних рухів та партій, помилки та 
прорахунки у  нац іональній політиці, у  том у числі нав'язування 
пануючою ел ітою  власної ід еолог ії та соц іально-політичної 
практики, неприйнятної для  суспільства.

Рушійною причиною політичної злочинності виступає політична 
нестабільність у  суспільстві. На думку И. Н. Лопушанского, 
«возникает социально-политическая дилемма, когда стабильность 
становится вьісшей политической ценностью общества, но 
достигается при вьісоком уровне авторитаризма с сопутствующими 
политико-правовьіми прегрешениями власти » [3, с. 74]. Потрібен 
складніший та триваліш ий ш лях балансу владних інтересів та 
сегментів суспільства, за умови в ідповідного рівня політичної та 
правової культури, що також зум овлю є пол іти чну стабільн ість.

Між державою та злочинністю , як системними утвореннями, 
існує певна підтримка, що проявляється у  вигляді компромісу, 
тобто взаємних поступок. Злочинна співпраця розвивається «на
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основе своего рода «социальной диффузии», взаимопроникновения 
составляющ их ^лементов из одной системи в другую, на что 
указьівают известньїе процессн криминализации власти и 
политизации преступности, а отсюда и «образование» политической, 
^литно-властной, бизнес^литной  (олигархической) преступности. 
Участие представителей государства в таком взаимодействии с 
преступностью надежно защищено иммунитетом, то есть правом не 
подчиняться праву (закону), а также статусом всемогущ его 
чиновника» [1, с. 212].

Як слуш но зазначає В. В. Лунєєв, «м еж ду уровнем преступности 
и состоянием нравственно-правовьіх устоев политической и 
особенно правящей ^литой общ ества обьічно регистрируется 
значимая прямая корреляционная зависимость... есть основания 
полагать: чем вьіше уровень преступности в общ естве, тем вьіше 
уровень криминальности ^литньIх групп и наоборот: чем вьіше 
крим инальность ^литьI, тем вьіше уровень преступности среди 
всего населения той или  иной страньї» [цит. за 1, с. 213].

Небезпека негативної взаємодії держави та злочинності 
полягає передусім  у  тому, що: 1) злочинн ість «п рор остає» у  
державні структури, завдаючи при цьому шкоди ж иттєво важливим 
сферам громадського життя: законотворчості, державному
управлінню, економіці, політиці та ін.; 2) державна, економічна, 
інформаційна влада виявляю ться підконтрольними криміналітету; 
3) завдяки названій взаємодії, кримінологічна ситуація набуває усе 
б ільш  тривож ного характеру, зважаючи на стійкі негативні процеси 
та явища: зубожіння, соц іальної та правової незахищ еності
населення, несправедливості та беззаконня; у  результаті лю ди не 
лиш е впадають у  стан аномії, але й відчувають стан незадоволення 
владою, який швидко переростає у  о злоблен ість  до неї [1, с. 214]. За 
таких умов неминучими є події, які одні називають 
«гром адянською  війною », інші ж -  «р еволю ц ією ». А ле  у  будь- 
яком у випадку такого роду соціальний вибух неминуче продукує і 
вибух кримінальний.

Наприкінці 2013 року в Україні розпочалися масові акції 
протесту у  в ідповідь на небажання влади виконувати взяті на себе 
раніше зобов 'язання із вступу до європейського співтовариства. 
Започатковані як мирні декларації, вони доволі швидко перейш ли 
до кримінальної площини протистояння, кинувши виклик, у  
кінцевому результаті, національній безпеці держави. Неспроможність, 
а інколи і відверте небажання влади йти на поступки опозиційно
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налаштованій частині населення країни, штучне стримування 
демократичних реформ, відверте нехтування правами та 
конституційними інтересами громадян, незабезпечення конструктив
ного діалогу задля збереження громадського спокою у  суспільстві -  
ці та інші моменти зумовили різке зростання рівня злочинності на 
політичном у підґрунті. Україна стала ареною злочинних баталій, 
відомих усьом у світові.

Втративши м ож ливість контролю  над процесами, які все 
б ільш е відбувалися стихійно, влада звернулася до відверто 
злочинних засобів наведення порядку -  масові арешти мирних 
демонстрантів, у  поєднанні із спричиненням т ілесних уш кодж ень 
(особливо  цинічних у  віднош енні до м олод і та осіб похилого віку), 
знищ енням і пошкодженням майна (б уд ів ель  та споруд, 
автотранспортних засобів), винесенням неправосудних судових 
ріш ень тощо. За оф іційною  інформацією М іністерства охорони 
здоров 'я України, з місця сутичок у  центрі Києва до бригад 
екстреної м едичної допомоги  та закладів охорони здоров 'я міста 
Києва за медичною  допомогою  звернулося 1008 постраждалих, 
657 з них госпіталізовано, з листопада 2013 р. загинуло і пом ерло 
на територ ії України 98 осіб [2]. Головним  слідчим  управлінням  
Генерально ї прокуратури розпочато крим інальне провадження за 
фактами організац ії вчинення умисних вбивств під час 
проведення масових заходів на майдані Незалеж ності у  Києві, у  
рамках розслідування якого вищим посадовцям держави 
оголош ено про підозру.

Слід відзначити й таку крим інологічно значиму особливість 
української реальності як появу так званих «т ітуш ок ». Мова йде 
про достатньо стійку і динам ічну соц іальну групу -  найманців, 
часто лю м пен ізованих крим інальних елементів, які використо
вую ться владою  для  застосування ф ізичної сили  і участі у  масових 
сутичках: зокрема, для  перешкоджання д іяльност і опозиційних 
активістів та для  дій проти вуличних протестів: провокацій, 
підпалів машин, залякування, побиття та розгон у  демонстрацій, 
впливу на процес голосування на виборах тощо.

Злочинна поведінка влади зум овила відповідний маятни
ковий ефект -  активний фізичний супротив населення, окрем і 
радикальн і групи якого не зупинялися перед вчиненням 
аналогічних протиправних дій. У сутичках у  центрі Києва загинуло 
16 правоохоронців, 130 працівників органів внутріш ніх справ 
доставлен і до медичних закладів із вогнепальними пораненнями.
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Усього ж по медичну допом огу звернулися 565 працівників 
органів внутріш ніх справ, з них 410 -  госп італізован і [4]. Протестні 
настрої пош ирилися на значній територ ії України, мітингу- 
вальниками було захоплено будівлі обласних державних 
адміністрацій у  10 областях (Київській, Полтавській, Ж итомирській, 
Хмельницькій, Рівненській, Волинській, Львівській, Т ерн оп іль
ській, Івано-Франківській та Чернівецькій ), ще 2 перебували у  
обло з і (Закарпатська та Черкаська). Захопленню  і погромам 
піддавалися буд івл і органів прокуратури, внутріш ніх справ, 
служ би безпеки України, суди; у  окремих із них була  викрадена 
вогнепальна зброя та боєприпаси.
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